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A valaszokat indokolja, ahol lehet! Az indoklas nélkiili valaszokat taldlgatiasnak tekintjiik

1. Egy f5ldi, a 900 MHz kdrny€ki savban miikodd radiddsszekottetes egyik végpontjan fix telepitési ado (G = 1U

dB), masik végpontjan egy mozgé allomas (vevd, Gg =3 dB, hg = 1,66 m) helyezkedik el.

a) Minimélisan mekkora lehet az adéantenna magassaga, ha a tole 1 km-nél tavolabbi zéndban a térerbsség a
tavolsag fliggvényében monoton csdkken? (5 pont)

b) Mekkora lehet a maximélis tavolsag az add €s a vevo kozott, ha az atvitel késleltetése nem haladhatja meg az
50 us-t? (5 pont)

¢) Mekkora a szakaszcsillapitas, ha a vevo éppen a b) pontban meghatarozott tavolsdgra van az adotdl, az add
antenna magassaga az a) pontban meghatdrozott minimalis €rtek, a talajreflekxids tényezd pedig -17 (5 pont)

d) Mekkora legyen az ad¢ teljesitménye, ha a vevo bemenetén legalabb 100 pW teljesitmény jelet szeretnenk™ (5
pont)

2. Egy emlékezetmentes forras szimbélumainak valosziniiség-eloszlésa a kovetkezé: { 0.52; 0.21; 0.21; 0.05; (.01
}. E forras szimbolumaihoz rendeljiik a kdvetkezd kodot: { 00; O1; 10; 11; 101 }.

a) Egyértelmiien dekddolhaté-e ez a kdd? (3 pont)

b) Lehet-e a megadott kodszéhosszakkal prefix-mentes kodot késziteni? (Ha igen, adjon réa példat!}) (3 pont}

¢) Készitsen Shannon-kédot a fenti forrashoz! (6 pont)

d) Mennyire kézeliti meg a Shannon koéd dtlagos szohossza az elvileg lehetscges alsé hatart? (6 pont)

e) Tudna-e a c¢) pontban elkészitett kédnal hatékonyabbat generalni? (2 pont)

3 A 450 MHz-es savban miikédd adotél 3 km tavolsagban azt tapasztaljuk, hogy a vett jel teljesitmenye a

<hatarok

vevbantenna magassaganak fliggvényében 5 méterenként periodikusan valtozik, a 10 és a 90 nW érték
kozott. Adja meg a jelenség magyarazatat (3 pont), €s becsiilje meg az addantenna magassagét (8 pont), tovabba a
foldreflexids tényezd értekét (9 pont)!

4. Adott a C(5,2) linearis kod a kodszavaival: ¢0=00000 c1=01011 ¢2=10101 c3=11110.

a) Mekkora a C kéd hibajelzd képessége? (2 pont)

b) Mekkora a C kod hibajavité képessege? (2 pont)

¢) Hatarozza meg a C kéd G generator matrixat! (4 pont)

d) Hatarozza meg a C kod H parités ellen6rz6 matrixat! (4 pont)

e) Hatirozza meg a 10101 vett szohoz tartozo szindromat! (2 pont)

f) Szindrémavektor segitségével hatarozza meg az 11101 vett sz6hoz tartozd legvaldszinibb lizenetet! (4 pont)
o) Adhatja-e mas hibavektor az f) pontban kapott szindromat? (2 pont)

5. Valaszolja meg roviden a kovetkez6 kérdéseket!

a) Miként hatdrozza meg a szindromavektor hossza a hibajavito képességet? (3 pont)

b) A szimbdélumforras mely jellemzéje korlatozza a kddolas tdmdrseget? Hogyan tudjuk ezt a korlatot
megkozeliteni? (4 pont)

c) Mi atérerdsség és a vett teljesitmény Osszefliggése a vevoantenna helyén? (3 pont)

d) Milyen kapcsolat van az antenna hatdsos feliilete €s nyerescge k6zotti? (4 pont)

e) Mi a refrakcio? (3 pont)

f) Mi a kromatikus diszperzio? (3 pont)



